连云港市住房和城乡建设局文件
连建财〔2023〕379号

关于印发《连云港市住房和城乡建设局盘活

资产工作方案》的通知

局机关各处室、各直属单位： 

为切实做好盘活资产工作，现将《连云港市住房和城乡建设局盘活资产工作方案》印发给你们，请认真贯彻执行。
连云港市住房和城乡建设局

                      2023年12月20日

（此件公开发布）

连云港市住房和城乡建设局

盘活资产工作方案
为贯彻落实《市政府办公室关于印发连云港市盘活资产工作行动方案的通知》（连政办发〔2023〕54号）精神，转变发展理念，全面深化改革，大力盘活资产，根据《连云港市盘活资产工作行动方案》《连云港市住房和城乡建设局关于成立市住建局盘活资产工作专班的通知》等文件要求，结合工作实际，制定本方案。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导， 全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，深入贯彻新发展理念，强化资产意识，探索创新模式，提高资产效益。

二、目标原则

在全面清查、分类梳理的基础上，按照“能用尽用、可售可租、能融则融、促进高质量发展”的工作要求，以“坚持稳中求进、注重提质增效，坚持统筹推进、加快创新发展，坚持务实操作、防范化解风险”为基本原则，通过高效利用、有序处置、有偿使用、积极融资等多渠道、多方式、多手段盘活处置国有资产，以资本为纽带推进国有资产有效转换以及资产增值最大化，实现“国有资源资产资本资金管理全面完善、运作水平资产效益显著提升、工作机制长效良性循环”的总体目标。

三、工作任务

（一）规范提升行政事业单位资金使用

全面清查各行政事业单位银行账户沉淀资金，梳理各类对外借款、应收款项、应付款项等长期往来资金，及时撤销不合规不需用的银行账户，规范资金账户管理。

（二）优化盘活行政事业性国有资产

全面清查行政事业单位直接支配和管理的土地、房产、公务用车、大型仪器、专用设备、罚没物资、无形资产等，确保应盘尽盘，全口径、全领域、全覆盖，精准统计，科学分类，优化处置。

（三）创新运作特许经营权
全面清查自来水、污水、燃气、地下管网等特许经营权，重点关注现有种类及利用情况、现行收费标准、预期可实现收益等，推动无形资源显性化，实现资源资产有效转化。

（四）政策法规保障
梳理涉及资源管理运行的法律法规文件，审核资源资产管理规范性文件，协调解决盘活资产清查摸底及处置运行中的具体涉法问题，在工作过程中提供法治支撑。

四、时间安排
（一）前期准备及方案制定

2023年12月中旬，成立市住建局盘活资产工作专班，建立健全工作体系，制定出台行动方案，明确具体工作任务。

（二）清查摸底
2023年12月中下旬启动初步摸查，2024年1月底前，专班各工作组细化任务清单，根据工作要求启动各自条线清查摸底工作，填报资产盘活统计表，专班综合协调组进行台账式管理，统计汇总后向工作专班汇报，数据统计以2023年11月30日为基准日。

（三）运作处置
专班各工作组组织分类梳理，形成资产盘活具体实施方案，报工作专班审定通过后组织开展运作处置，2024年2月底前完成方案审核，3月底初见成效，6月底前形成明显量化效果。
（四）完善提升
2024年9月底前，根据清查过程中发现的问题和困难，完善管理制度，健全长效良性工作机制。

附件：1.行政事业单位盘活资产统计表

2.行政事业单位银行账户清查表

3.行政事业单位往来款（债权类）清查表

4.行政事业单位往来款（债务类）清查表

连云港市住房和城乡建设局办公室         2023年12月20日印发   


